

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Miércoles 29 de Agosto de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Baño

Núm. 3.074

Los Comités Paritarios Sus atribuciones

Una de las facultades conferidas en el R. D. Ley de Organización corporativa nacional, a los Comités paritarios es, la de «prevenir los conflictos industriales e intentar solucionarlos si llegan a producirse».

El fracaso de las Juntas de conciliación de la ley de 1903 se debe a la formación circunstancial del órgano conciliador y a no integrarlo individuos suficientemente conocedores de la profesión objeto del conflicto.

Ambas dificultades quedan orilladas por los Comités Paritarios permanentes, que además, tienen la ventaja de haber estudiado el proceso formativo de la cuestión, y pueden intervenir con una mayor rapidez y eficacia cuando todavía no se agrió la controversia con actitudes violentas.

El reconocimiento oficial de la ventaja de los Comités permanentes se encuentra en la política de transformación de los circunstanciales que antes existían.

El Comité no eludirá intervenir, ofreciendo sus buenos oficios para despojar las reclamaciones de toda su parte arbitraria.

Atribución muy semejante a la anterior es la de resolver las diferencias individuales o colectivas entre patronos y obreros que les sometan las partes.

La Constitución facultó exclusivamente a los Tribunales para aplicar las leyes y hacer que se ejecutó lo juzgado; pero ello no impide para que la ley ritararia civil faculte a los litigantes para, mediante la oportuna escritura de compromiso, poder su meter sus diferencias a árbitros o amigables componedores.

La redacción del número tres del artículo 17 del decreto-ley de 26 de Noviembre de 1926, solo permitía la intervención de los Comités en la resolución de las diferencias que les sometiesen las partes, y según la interpretación más general, tenían que someterse ambas partes a la jurisdicción del Comité para que éste pudiera actuar eficazmente. Previamente aquí se encontraba la diferencia de los Comités de las Comisiones mixtas, que ya tenían sus facultades judiciales equivalentes a las de los Tribunales industriales.

Sin embargo, se permitió la intervención de los comités en varios casos relacionados con despidos, y va ganando terreno la tesis de que estos organismos deben tener la potestad de resolver las diferencias que les someta una de las dos partes.

La Comisión Interina de Corporaciones, está estudiando un proyecto en el que se da a los comités facultades judiciales en los casos de despido, fundándose en que, sin tal atribución serían impotentes para realizar la misión de prevenir los conflictos industriales.

El mencionado proyecto autoriza a los obreros despedidos por sus patronos sin causa o alegando las consignadas en el artículo 21 del Código del Trabajo (faltas repetidas, desconfianza en la gestión o trabajo, o falta de respeto al patrono, representante, familia o compañeros), para acudir al comité que, apreciando las pruebas como Jurado, emitirá un veredicto que sirva de base a la sentencia del presidente.

Si no hubo justa causa, el patrono deberá readmitir al obrero o abonarle indemnización fijada por el comité, y que oscile entre medio y tres meses.

Si se trata de un vocal obrero del comité, la indemnización será de seis meses, y además se impondrá multa de 500 a 1.000 pesetas, si se demuestra coacción ilegítima contra la actuación del comité.

Los fallos son recurribles ante el Consejo de Corporación y mientras éste no se forme ante el Ministerio del Trabajo.

La facultad de los comités se reducirá a este punto, no pudiendo intervenir en la interpretación y cumplimiento de contratos, que es misión de los tribunales industriales y comisiones mixtas.

Ahora bien, el problema estriba en saber si las resoluciones que adopten los comités son obligatorias, y nosotros nos inclinamos por la afirmativa, sobre todo si el proyecto tiene realidad.

El comité podrá imponer el cumplimiento del laudo, incluso con las sanciones que utiliza contra los contraventores de sus acuerdos.

Bolsas de Trabajo

La cuarta de las facultades que el Decreto-ley concede a los comités, es la de organizar Bolsas del Trabajo, para procurar en todo momento dar ocupación a los obreros parados, a cuyo efecto llevará un censo profesional de los patronos y obreros que existan de su ramo en la localidad, pudiendo establecer un documento que acredite la incorporación en el Censo de estos últimos.

Tiene la anterior facultad gran trascendencia social, porque significa el primer intento serio para reemplazar la petición de trabajo, estéril, costosa, diprimente y baldía por un servicio eficaz y útil.

La legislación española se limitó hasta el presente a subvencionar a las entidades particulares y preferentemente a las asociaciones obreras que tengan establecido tal servicio.

Sin embargo, no podían ser muy eficaces las medidas establecidas que suponen una ayuda muy pequeña.

Las Bolsas de Trabajo, para ser eficaces, tienen que dejar de ser un negocio particular para convertirse casi en una función pública, apta para que el trabajo haga efectivo su derecho a tener trabajo que garantice la satisfacción de sus necesidades.

También por otra parte, necesitan un terreno neutral para desenvolverse. De ahí las dificultades con que tropiezan las establecidas por asociaciones obreras por las suspicacias patronales y los celos que provocan entre los proletarios las Bolsas creadas por asociaciones patronales, que aún consideradas y no sin razón, como verdaderos viveros de amarillismo.

De ahí que las Bolsas del Trabajo han necesitado un Consejo anexo, de carácter mixto. Es curioso consignar aquí que se ve empleada por primera vez la palabra «Comité Paritario» en el Reglamento de una Bolsa de Trabajo redactado en 1912. Esta Bolsa fué formada para dar ocupación a los obreros medrieños de Artes Gráficas, y su organización interna tiene notables semejanzas con la de los actuales comités.

Los comités paritarios, con su intervención inusual de los elementos patronales y obreros son terreno ideal para desenvolverse una amplia red de Bolsas de Trabajo especializadas, que pudieran merced a los Consejos de Corporación, intervenir en la colocación obrera, saltando fronteras provinciales y hasta nacionales.

Las facilidades para el traslado de un lugar a otro de los obreros colocados y sus familias seguramente sería conseguida, merced a labor conjunta de los organismo paritarios.

Las Bolsas de Trabajo que es tablezcan los comités, permitirán seguramente andan do el tiempo, la limitación (que ya se ha efectuado en casi todas las naciones) de las Bolsas particulares, que tantos peligros encierran.

De Puerto Real

Para el monumento a D. Cayetano del Toro

Hoy estuvieron en ésta para saludar a algunos amigos los señores don Celestino Verdúz, don Mariano Pérez, don José Pichardo y don Abelardo Martín, que regresaban del Puerto Santa María, a donde fueron desde Cádiz en automóvil al objeto de ultimar todo lo concerniente al festival taurino que a beneficio

del monumento a don Cayetano del Toro habrá de celebrarse el día 6 de Septiembre.

En dicho festival estoquearán cuatro hermosos novillos toros los Sres. Verdúz y Pérez, a los que deseamos una buena tarde.

A Madrid

Después de pasar unos días al lado de sus hijos los Sres. de Fatou y Sánchez Medina ha marchado a Madrid el culto maestro nacional don Fermín Fatou y Lucas.

El presupuesto para 1929

Ya está terminado el proyecto de presupuesto para el año de 1929 y según nos dicen asciende a Ptas. 399.999'93.

Como podrán observar nuestros lectores sólo faltan siete céntimos para las cuatrocientas mil pesetas. Ahora bien: la comisión que integran los señores Moreno, Meliá y Jarén, han preferido una cifra «capicua».

J. M. FERNANDEZ.

Puerto Real 29-8-928.

Agustino ilustre

Se encuentra en España, procedente de Roma, el procurador general de la Orden de los Agustinos Recoletos, cerca de la Santa Sede, P. Daniel Delgado del Rosario.

Después de efectuada su visita a los conventos de Aragón y Navarra, marchará a descansar a Murchante, su pueblo natal.

FUMADORES: Pedid en todos los estancos EL RICO HABANO.

Orfeón Gaditano

Esta simpática Institución, cuya larga vida es garantía de su utilidad, ha dado prueba muy evidente de contar entre sus asociados, preciados elementos.

A esta Sociedad pertenece el «Cuadro Artístico», que recientemente, fué con justicia muy aplaudido en la velada que el «Graa Teatro Falla», se organizó, en unión de otro elemento para allegar fondos con destino al monumento del insigne don Cayetano del Toro (Q. S. G. G.)

En la representación de la comedia «La Tela», demostraron todos sin excepción las envidiables aptitudes de los jóvenes aficionados.

Actualmente, tiene este Cuadro Artístico, en ensayo, otra aplaudida producción, y por el ensayo que hemos presenciado le auguramos otro señalado triunfo.

Es de admirar al celo y suficiencia que el Sr. Quintero demuestra en la dirección de dicho Cuadro, cooperando muy directamente en el éxito que alcanzan.

ROQUE RO.

Del Ayuntamiento

La Farmacia Municipal.

Durante el día 27 se despacharon 373 recetas y ayer 28, 325.

En la Alcaldía

Firmó hoy el despacho ordinario de la Alcaldía, el primer teniente de Alcalde, don Alvaro Picardo.

Mercado de la Libertad

Nota de los precios a que se han vendido las frutas y hortalizas en el día de hoy:

Frutas.—Higos, kilo, 0'25, 0'30 y 0'40; manzanas, 1'20; melocotones, 1'40 y 1'50; melones, uno, 1'00 a 1'50; moniatos, kilo, 0'30 y 0'40; peras, 0'80 y 1'00; plátanos, docena, 1'50; sandías, una, 0'60 a 2'00; uvas vevas, kilo, 0'50 y 0'60; moscatel, 0'50, 0'60 y 0'70; palomino, 0'40 y 0'50; higos de tuna, diez, 0'10 y 0'15.

Hortalizas.—Acelgas, manojo, 0'10; ajos, 0'10; berenjenas, una, 0'10, 0'15 y 0'20; calabaza, trozo, 0'10; cardillos, manojo, 0'15; cebollas, 0'10; coles, una, 0'50 y 0'70; colinabos, manojo, 0'10; ensaladas, una, 0'10; habichuelas, kilo, 0'50 a 1'50; limones, uno, 0'10 y 0'20; nabos, manojo, 0'15; patatas, kilo, 0'25 y 0'30; pepinos, uno, 0'10; pimientos grandes, pila, 0'10; chicos, 0'10; rábanos, manojo, 0'10; remolachas, 0'10; tomates, kilo, 0'25 a 0'60; zanahorias, manojo, 0'10; calabacines chicos, uno, 0'20, 0'25 y 0'40.

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios durante el día 27 de Agosto ascendió a pesetas 7.807'64.

FOOT-BALL

El próximo domingo dos de Septiembre, a las cinco y media de la tarde, (hora oficial), se celebrará un partido amistoso entre los equipos de esta localidad «Bisagra» F. C. y Athletic Club F. C., los cuales son integrados por nombres de jugadores conocidos y dada la valía de ambos equipos, es de esperar un bonito encuentro.

Los equipos se alinearán de la forma siguiente:

Bisagra. F. C.
Galán.—González León.—Armario.—Román.—Lucas.—Ferreira.—Segura.—R. Madrid.—González.—Mercedes.—Parra. Athletic Club F. C.
Ramón.—Medina.—Amiama.—Piriano.—F. Barrio.—M. Cordones.—Romero.—Otero.—C. Añino.—Ramonet.—M. Fernández.

El Gran Hotel que necesita Cadiz

De nuestro colega «La Información» reproducimos la siguiente Nota del Día:

«Anoche más que nunca se ha evidenciado la necesidad de un gran Hotel en Cádiz. Bastó la llegada de un trasatlántico, y la afluencia, no excesiva, de unos veraneantes, para que careciera la población de alojamientos para viajeros y para turistas, de hoteles con habitaciones sobradas, cómodas, modernas y confortables; del siglo XX, en una palabra:

Dos proyectos, ambos magníficos y suntuosos, existen de grandes hoteles en Cádiz; el primero, el que ampara el Patronato del turismo, cuyo delegado señor Bolins, visitó Cádiz en fecha reciente, y el segundo, uno que, una entidad particular intenta construir en los alrededores del Baleario Victoria, sitio en la estación de verano, el más apropiado para ello. Son digno de cualquier ciudad de primera categoría, pero tienen ambos el mismo defecto a nuestro juicio; todavía no son más que eso, proyectos, y urge y se impone, la apremiante necesidad de que uno u otro, o ambos si es posible sean próxima realidades, tangibles y cercanas.

Asusta un poco pensar el problema que plantea la casi inmediata celebración de la Exposición Iberoamericana de Sevilla. Cádiz, en esos días y en esas horas de febril emoción nacional, ve a constituirse en la vanguardia de la capital andaluza; nuestra población a manera de esas comisiones de recibo que se nombran en los actos de gala, se adelantará hacia el viajero, hacia los millares de viajeros, que América ávida verterá sobre España, y ella ha de ser la primera, en el saludo, en la bienvenida y en el agasajo, a los hermanos de más allá del Atlántico.

Recurso contencioso contra acuerdo del Ayuntamiento de Cádiz

Publica el «Boletín Oficial» el anuncio que a continuación se copia, dictado por el Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo.

Dice así:
«Ante este Tribunal se ha presentado escrito por el Procurador don Manuel Ortega, a nombre de la Sociedad Cooperativa de Fabricación de Gas, fechado el 13 del actual interponiendo curso contencioso-administrativo sobre revocación del acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de Cádiz de 15 de Junio de este año, referente a las condiciones y bases para el funcionamiento de la Compañía recurrente. Y habiendo sido tenido por

interpuesto dicho recurso en providencia del día de hoy, se ha acordado por el Tribunal, conforme dispone el art. 36 de la vigente Ley sobre el ejercicio de la jurisdicción contencioso-administrativa, la publicación del presente en el «Boletín Oficial» de esta provincia, como se efectúa, para conocimiento de los que tuvieren interés directo en el negocio y quisieren coadyuvar en él a la Administración.

Cádiz 14 Agosto 1928.—El Secretario del Tribunal, Antonio López.—V.º B.º: El Presidente del Tribunal, Fernando R. Aguilera.»

Y esta duda y este temor nuestro, que creemos justificado, nos hacen pedir la mayor suma de esfuerzos de todos, la mayor intensificación de gestiones para que se verifique el milagro de tener Gran Hotel en la fecha de la Exposición.

Porque meditando un momento, sobre el caso de anoche, se puede prever que sucedería entonces, teniendo presente lo que pasa cuando un trasatlántico conduce media docena de viajeros más».

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Resaría

Y, en efecto, el pueblo había dejado de hablar del asunto, aunque conservaba el rostro triste. Solo la mujer con los dos niños que acudió la primera a la playa, seguía acudiendo a ella todos los días, poseída por una fé inquebrantable y muda, que la mantenía clavada en la arena, con los ojos fijos en la lejanía. Su rigidez, se contagiaba a sus dos hijos, que tenían ese aspecto emocionante de los niños que se dan cuenta de su propia desgracia y se comportan como hombres.

También Susana y el cura esperaban.
—Hija mía, pon cuidado, decía el pobre hombre. Trabaja con amor a ver si la Santísima Virgen se compadecede de nosotros y hace vuelvan los desaparecidos.

—Si padre. Yo creo que terminará por devolvernos a...

El cura, que como todos los curas, conocía todos los caminos del corazón humano, concluyó:

—A los que amamos con todo nuestro corazón.

—Susana, se ruborizó y se sumergió en la tarea de dorar una greca del manto de la Virgen.

ni ara la huerta, ni enseña la Doctrina de Cristo? Además, ya lo dijo San Pablo: «Las mujeres, en la Iglesia, callen». Y aunque esto no es la iglesia, es su prolongación moral, puesto que es mi casa.

Juana, que conocía las iras de su amo, optó por callar y sentando a los niños a la mesa, dispuso dos cubiertos más.

En el mismo día, comenzó Susana a cumplir lo prometido y subida sobre un andamio, acometió la tarea de devolver con sus pinceles, los colores que la imagen de la Virgen había tenido algún día, pero que ya habían desaparecido, comidos por la brisa del mar. La labor era larga, porque la imagen era muy grande. Además, Susana, la realizaba con un particular amor, esmerándose en los detalles y poniendo todo su corazón en ellos. De vez en cuando, el cura se detenía satisfecho ante ella para examinar su labor.

—Pon tu alma en los ojos de la Señora, rogaba. Ella te lo agradecerá, hija mía. Va muy bien la obra. Eso me compensa con creces del disgusto diario que me da Juana por tener a los dos niños. Y el caso es, que son listos...

Primera Feria de Industrias DEL MAR

SAN SEBASTIAN: Del 5 al 20 de Septiembre.

Gran manifestación industrial que se celebrará bajo el Patronato del Gobierno de S. M., la Excmo. Diputación de Guipúzcoa y el Excmo. Ayuntamiento de San Sebastián.

Participan las más acreditadas factorías nacionales y extranjeras.

En los días comprendidos entre el 6 y 14 de SEPTIEMBRE, se reunirá un GRAN CONGRESO DE PESCA organizado por la Federación Española de Armadores de Buques de Pesca y la Confederación Nacional de Pósitos Marítimos.

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 29 de Agosto de 1928

«Vicealmirante 1 y 2», «Maravilla», «Montenegro 6, 7 y 8», «Adelina», «Vibora» y «San Antonio».

Pesca desembarcada el día 29 de Agosto

Vapores «Maravilla» y Montenegro 6, 7 y 8, del armador don Víctor Montenegro, 160 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapas, gallos, congrios y besugos.

Vapores «Vibora» y «San Antonio», del armador don Antonio Veiga, 45 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Vapores «Vicealmirante 1 y 2», del armador don Julio Vieira, 47 cajas de igual peso e idénticas clases de pescados.

Vapor «Adelina», del armador don Luis Beltrami, 35 cajas de 30 kilos, peso medio, entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas y jureles.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 219 a 180; pescadillas gordas, 116 a 105; terciadas, 80 a 69; gallos, 98 a 72; rapas, 98 a 88; congrios, 90; besugos, 60.

Cajas vendidas al Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

Vapor «Montenegro, 20»; «Adelina», 35; «San Antonio», 25.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acedías	0,00, 0,00, 2,00 y 2,90	Huevas	0,00, 1,20 y 1,40
Almendras	0,00, 0,00 y 0,90	Japonesas	0,00 y 1,20
Almejas	0,90 y 1,30	Jureles	0,00, 0,00 y 0,00
Atún	0,00, 0,00 y 0,00	Langostinos	0,00
Besugos	0,00, 0,00 y 1,00	Lenguados	0,00 y 4,60
Boraces	0,00, 0,00 y 0,00	Lisas	0,00, 1,20 y 1,40
Borriquete	0,00 y 0,00	Langostinos colorado	0,00
Bogas	0,00 y 0,00	Lúas	0,00, 0,00, 0,00 y 0,00
Boquerones	0,00, 0,00 y 0,00	Mojarras	15,0 y 1,60
Brecas	0,00, 0,00 y 0,00	Marrajo	0,00 y 1,20
Brótolas	0,00 y 0,70	Merluza	0,00 y 0,00
Chocos	0,00 y 1,60	Mero	0,00 y 2,55
Caellas	0,00	Morrallas	0,00, 0,00 y 1,00
Calamares	3,50 y 4,35	Mondarinas	0,00, 0,00 y 0,75
Corvinatas	0,00 y 0,00	Pargo	1,60
Cazón	0,00, 0,00, 0,00 y 1,20	Parpajas	0,00
Cavetes	0,00 y 0,00	Pijotas	0,00, 0,00, 0,00 y 1,60
Caballas (0 y 00)	0,00	Pescadas	1,20 y 1,50
Cigalas	0,00 y 0,00	Pescadillas 1,35, 1,45, 1,50 y 1,60	
Cornúa	0,00	Pulpo	0,00 y 0,60
Corvina	0,00 y 1,50	Pez de espada	0,00 y 1,80
Gambas	0,00, 0,00, 1,40 y 1,60	Pez de clavo	0,00 y 0,00
Dentones	0,00, 0,00 y 0,75	Rapas	0,80, 1,10 y 1,30
Emperadores	0,00 y 0,50	Rayas	0,00 y 0,60
Fajos	0,00 y 0,60	Rubios	0,00 y 0,60
Gallinetas	0,00	Salmonetes	0,00, 0,00 y 4,00
Herrerías	0,00 y 1,60	Sardinias	0,00, 1,10, 0,60 y 0,70

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 0,00 4,00, y 3,00; pescadillas gordas, 2,50 y 1,75; terciadas 0,00 y 0,00, besugos, 1,50 y 1,00, brecas, 1,25 y 1,00.

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

(CABRA)

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD, MÚM. 14

En el Gobierno civil

POR LOS PUEBLOS

Por infracción del Reglamento de carreteras

Ha sido denunciado en Comil, el vecino de San Fernando Antonio Serván García, por llevar apagadas las luces el carro que conducía.

D. separación de una caba lería

En Arcos y del rancho «Mamerto», desapareció una caba lería, propiedad de Antonio García Soria.

Pastoreo abusivo

Ha sido denunciado en Algar por permitir que ganado de su propiedad pastara en terrenos ajenos, Juan Franco Girón.

Visitas

Visitaron esta mañana al señor gobernador civil, en su despacho oficial, los señores siguientes:

Don Diego Belando, presidente de la Diputación provincial; don José M.ª Pemán, jefe provincial de la Unión Patriótica; don José Montoto, secretario de la misma; don César Gutiérrez, teniente de alcalde; inspector de primera enseñanza de Algeciras; coronel de infantería, don Rafael Fernández Lebret; don Juan Romero, ingeniero director de Obras del Puerto; y don Adolfo Vila, director de Sanidad Exterior.

CORTÉS

Joyería y Óptica

Se compran Alhajas y papeletas de empeño del Monte.

Siempre tengo Joyas de ocasión.

Prim. núm. 4 y Montañez, 9

Teatros y Cines

En Falla.—«Primer... vivir»

Otro extremo presenciamos anoche a la Compañía Planzadiaz.

«Primer... vivir» es una comedia como todas las de Linares Rivas, vivaz e interesante en la que se hace resaltar con gran visión las deficiencias de un código, que como hecho por los hombres, forzosamente ha de tenerlas.

El espejo de una mujer viuda, sirve a otra que está a punto de serlo para prevenirse contra la ley, legando a los padres del esposo un nietecillo, que será el heredero de los bienes de la familia.

Antonia Plana, secundada por todos los suyos, supo dar a la obra una interpretación esmeradísima, siendo interrumpida su labor en algunas escenas con estruendosos aplausos.

El entremés «Punta de viuda» fue un nuevo pretexto para que el primer actor Emilio Díez, luciera su inagotable vis cómica.

En resumen una velada muy agradable fue la de anoche.

E. G.

CARTELERIA

Gran Teatro Falla

Función para hoy «Es mi hombre».

Cines públicos

Plaza de Méndez Núñez: «Novedades internacionales».

Episodios primero, segundo y tercero, en dos partes cada uno, de la serie «Las correrías del Canto Surith».

Plaza de Isabel II: «Luchar y vencer» (dos partes).

«Murmuraciones» (cinco partes).

«Un hombre muy malo» (cómic).

Un 30 por 100

de economía obtendrá Vd. comprando materiales de construcción en la YESERIA

«LOS MILAGROS»

Obispo Calvo y Valero, 69.

Teléfono, núm. 171.

Apuntes de sociedad

La mujer y sus aspiraciones

Uno de los mayores aciertos del Comité permanente de la Exposición Ibero Americana, que como sabe el mundo entero ha de inaugurarse la primavera próxima en Sevilla, ha sido sin duda alguna el acuerdo de rendir un homenaje a la mujer hispano-americana.

A las bellas y distinguidas damas (hemos de creer que sean la flor y nata de la belleza y de la distinción americana) que vengán en representación de los distintos países que hablan nuestro propio idioma, se les rendían los más altos honores; los que deben recibir como homenaje a la nación que representa y los que merecen como mujer y como bella.

Hoy que la mujer de todos los pueblos y de todas las razas se va elevando rápida y mercedamente hasta igualar sino superar al hombre en todas las modalidades de la vida, bien merece el superior tributo que se le ha de rendir aprovechando uno de los más trascendentales acontecimientos de la actualidad nacional.

Yo que soy admirador ferviente de las glorias de España veo con el mayor agrado ese noble afán de superación de las mujeres de mi patria y lejos de envidiar sus triunfos me complazco en alentarlas para que lleguen hasta el lugar reservado a los talentos, pertenezcan o no al género masculino.

No hay razón alguna que justifique la oposición del hombre al encumbramiento de la mujer.

Si estudia y trabaja dejémosla que suba y si el hombre envidia esta ascensión y le avergüenza la victoria del sexo contrario que lucha con iguales armas, único medio noble para no permitir el triunfo femenino, pero nunca negarle el derecho a conquistar una posición en el mundo intelectual sin que por ello pueda perder la pura y santa ilusión de ser madre.

En el rápido de anoche regresaron de Málaga nuestros queridos amigos don Manuel Cerón y don Aureliano Benzo, Secretario particular del señor Gobernador Civil y Delegado gubernativo respectivamente.

Para plumas estilográficas y uso general



TINTA «WOLFRAN»

Casa Cerón: Columela, 23.

En el vapor correo que hoy salió para Canarias, marchó a Tenerife la distinguida, simpática y bellísima señorita Luisita Díaz Flores, a quien despedieron la señora y señorita de Morales y otras amigas.

Pasa temporada en Rota, el prestigioso abogado de Sevilla, don José Monge Bernal.

Regresó a Sevilla, después de pasar por Cádiz, Sanlúcar y Málaga, cuyas capitales visitó para asuntos relacionados con la beatificación del cardenal Spínola, el R. P. Preposito del Oratorio.

Pasan temporada en esta capital, los señores de Sarasúa y Barandiarán (D. Manuel).

Regresó a la capital sevillana, don Manuel Fernández Piedra.

ANTERO DE TERÁN.

IMPORTANTE

El mejor Café a 0,20 y sin propinas en el acreditado BAR CENTRAL.

Especialidad de la Casa en botellas y medias botellas de Manzanilla, con variados platos, al precio de 2 pesetas.

Conciertos de Gramola Orfónica por la mañana y noche.

Rapidez y agrado en el servicio.—No se admiten propinas.

De la Diputación Provincial

Como de costumbre pasó la mañana en su despacho de la Diputación provincial el presidente de esta corporación don Diego Belando Santiesteban que recibió la visita del jefe de la Unión Patriótica don José María Pemán y del Secretario del Comité de la misma don José Montoto y del comandante de Infantería don Anselmo Fantova.

CAFES-CARAMELOS

CAPARÓS

CORDOBA

Sucesos locales

De la calle vendrán...

Cuando Rosario Vallejo Martínez, de 29 años, soltera, entraba en su domicilio, situado en el primer piso de la Alameda del Marqués de Comillas, número 15, tropezó con un desconocido que, precisamente salía de su vivienda, y que al darse cuenta que estaba ante el inquilino, se dio a la fuga.

Ya dentro de su vivienda Rosario, en unión del guardia municipal José Guzmán, a quien requirió, notó la falta de una peseta en plata que guardaba en una cajita con varias monedas de cobre que abandonó el ladrón, que tenía en un ropero, cuyo contenido estaba en desorden.

En la Jefatura de policía en donde presentó la denuncia dicha inquilina, manifestó que el expresado sujeto debió entrar en la casa en un descuido de ella y que al salir se hallaría dentro, pues cuando se ausentó cerró la puerta de entrada con llavín.

Con empeño se procede a la busca y captura del ratero, cuyas señas conoce la policía.

Un carro choca con un auto.

A consecuencia de haberse desbocado el animal que tiraba del carro folio 496, conducido por Pedro Gómez Rojas, chocó dicho vehículo en la Avenida de Ana de Viya, con el automóvil del servicio público, matrícula C. A. 2.695, cuyo chofer era Manuel Andrés Castraña.

El auto resultó con desperfectos de poca importancia y

sus ocupantes no sufrieron lesión alguna.

El perrito diario.

El niño Manuel González y González, de diez años, fué curado ayer noche en la Casa de Socorro de San José, de unas erosiones en la pierna izquierda que le produjo por mordedura un perro propiedad de Benito Sacaluga Rodríguez.

El can ingresó en los fosos de Extramuros.

Quien mucho corre...

La guardia de seguridad ha presentado denuncia contra los conductores de los autocamiones de esta matrícula 2.034 y 2.128, que marchaban con excesiva velocidad.

Una hazaña

En la calle Bilbao fué ayer maltratado de obras por Victorio Martínez, domiciliado en Cruz núm. 7, el niño de 10 años, Ildefonso González.

Dió cuenta de lo ocurrido a un guarda municipal.

Entre ellas

Por chismes de vecindad, sostuvieron reyerta y promovieron un fuerte escándalo en su domicilio José Marengo Gualter, número 15, las mujeres Mercedes Carrasco y Aurora Revuelta.

Ambas, que resultaron lesionadas: fueron detenidos por la guardia municipal.

Reyerta de menores

Los menores José Barrera Bohórquez y José Barea García, de 10 y 8 años respectivamente, domiciliados ambos en Suárez de Salazar núm. 16, riñeron, resultando el segundo con lesiones leves de que fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

Insultos

En la calle Obispo Urquinaona fué insultada Manuela Romero Reina y su hija Juana, ambas domiciliadas en el número 31, tercero de la misma arteria, por Miguel Pantoja Utrera, con domicilio en Portería de Capuchinos, números 7 y 9.

Parece que la Juana se negaba a continuar las relaciones amorosas que sostenía con dicho sujeto.

Presentaron denuncia del caso

Accidente del trabajo

Hallándose trabajando en los talleres de don Pedro Carpio, se causó lesiones leves, el obrero Sebastián Martínez, de que fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

Vive en Trinidad núm. 12.

Ebrios escandalosos

José Sánchez Delfín, habitante en Dr. Dacarrete, núm. 10; Daniel Pascual Soler, que tiene su domicilio en Lubet, núm. 1; Manuel Bernal Pérez, sin domicilio; Manuel Cordero Frías, sin domicilio, y Juan José Freire Fernández, sin domicilio, por promover escándalo y encontrarse en completo estado de embriaguez, fueron detenidos.

Quincenarios

La policía procedió a la detención de los sujetos Antonio Deduy García, habitante en Suárez de Salazar núm. 10; José Cobos Vélez, viviendo en Rutillo número 2; Angel Molera Colado, domiciliado en Cruz número 16; Antonio Caballero de la Vega, que vive en Encarnación número 19, y José Picón Rodríguez que habita en Jesús Nazareno número 18, para tenerlos quince días a la «sombra».

Sospechosos e indocumentados

En la Alameda de Apodaca fueron detenidos anoche por sospechosos e indocumentados, los sujetos Gregorio Clavería Otaola y un súbdito francés, ambos sin domicilio.

M. Quiroli

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

En estos entretenimientos, había transcurrido un mes largo y no se habían vuelto a tener noticias del «Cordillera». Una angustia sorda, comenzaba a minar el corazón de los marinos del pueblo, porque todos sabían que el vapor tenía buena marcha y que le bastaba con el tiempo transcurrido, para estar de regreso en el puerto.

Aún no se atrevían a hablar de él, sin embargo. Todos ellos, iban a la taberna por la tarde, con el decidido propósito de comentar la tardanza del barco, pero luego, a todos se les atravesaba el nombre en la garganta y callaban para no alarmarse mutuamente. Pasados unos días, alguien se arriesgó a hacer alguna alusión, pero tan ligera, que nadie se atrevió a recogerla. Era una idea fija que perseguía a todo el mundo, pero que nadie se atrevía a expresar.

Por fin, un día se supo, que la mujer de uno de los hombres de la tripulación, había estado toda la tarde en la playa, con sus dos hijos de la mano, todos silenciosos, mirando al horizonte. Al día siguiente, hubo ya un grupo

de mujeres en la playa, que miraban a los lejos sin hablarse. Pocos días después, el pueblo entero pasaba las horas sobre la arena frente al mar, esperando con ansiedad creciente la aparición del barco, hasta que se hacía de noche. Cuando ya no se veía, iban regresando por grupos hacia el pueblo, siempre mudos, como si temieran que la conversación con el vecino fuera a arrebatarles su última esperanza.

Diez días después, la desesperación estalló en el amor público y quejumbroso. El «Cordillera», había naufragado sin duda alguna y ni uno solo de sus hombres se había salvado. El mar oscuro, parecía traer con su lamento rítmico, el del último naufragio desaparecido entre sus olas.

Solo Feijac estaba tranquilo. Sabía que la plebe es sentimental y dada esos movimientos impulsivos que crecen rápidamente para extinguirse enseguida. Además — y esto era más importante, sabía que su barco estaba asegurado en buenas condiciones.

Alguien le dió cuenta del dolor del pueblo: —Bah, dijo. Ninguno de esos grandes dolores, dura más de quince días.

LA VIDA EN MADRID

Disposiciones de la «Gaceta». - Obras en el polígono de Torregorda.

Disposiciones de la Gaceta.—Obras en el Polígono de Torregorda.

Madrid.—La Gaceta salida hoy publica entre otros decretos uno del Ministerio de Marina, disponiendo en su artículo único, que por las especiales exigencias y el carácter reservado del servicio, se exceptúan de la celebración de subasta o concurso por el Ministerio de Marina, para la ejecución de obras de habilitación del Polígono de Torregorda en Cádiz, que pueden ser contratadas directamente por administración previo los trámites reglamentarios con la Sociedad Española de Construcción Naval, en un importe máximo de tres millones quinientas mil pesetas, cantidad que

aparece consignada en el Decreto Ley 9 de Julio de 1926.

—También aparece otro Decreto creando el Comité Permanente de vigilancia de la exportación y nombrando Presidente del mismo al Director general Comercio.

Este Comité se reunirá todas las semanas, sus sesiones serán secretas y los acuerdos que tome serán ejecutivos.

En este Decreto se consigna la cantidad de 25.000 pesetas para las atenciones del referido Comité durante el actual cuatrimestre.

—Real Orden aprobando el proyecto de Reglamento para el régimen interior, por el que ha de regirse el Comité Oficial Mixto en la fabricación de conservas, frutas y hortalizas.

to anteriormente descrito salió para Lérida, siendo despedido por las autoridades y el vecindario en maza, que le tributó fervorosos aplausos.

Una camioneta que cae a un barranco.

Tarrega.—En esta localidad una camioneta, en la que iban varios obreros cayó a un barranco, resultando el chofer y dos obreros, con heridas de carácter gravísimas.

Avioneta que cae al mar

Oviedo.—La avioneta que pilotaba el aviador D. Félix Sampil acompañada de un observador, a consecuencia de averías en el motor y cuando volaba por las salinas cayó al mar, siendo salvados los tripulantes por varios veraneantes que se encontraban bañando.

Entre todos los presentes y tras largos esfuerzos, pudieron extraer el aparato que resultó con pequeños desperfectos.

Tormentas en la huerta valenciana.

Valencia.—En la madrugada última se ha desencadenado en esta capital una formidable tormenta, que ha producido considerables daños en toda la huerta valenciana.

Llegan a España los restos del héroe aviador italiano del «Prete».—Trae cuatrocientas coronas.—Pésame del Gobierno español y brillante alocución del consúl italiano.—Otros detalles.

Barcelona.—A las siete y media de la mañana, fondeó en este puerto el gran trasatlántico italiano «Conte Rosso», que traía a bordo desde Río Janeiro, el cadáver del as de los aviadores italianos del Prete, que como se sabe, encontró eroica muerte en un accidente de aviación ocurrido en el Brasil.

Los muelles encontrábase invadidos de gente que había acudido a presenciar la llegada del buque italiano.

Entre el público destacábase por lo numerosísima, la colonia italiana, que había acudido a rendir los honores posteros al cadáver de su heroico compatriota.

En un salón de segunda clase

habíase instalado la capilla ardiente, en la que durante la travesía se decían Misas.

Sobre el féretro aparecía la bandera italiana, y aquél se hallaba rodeado de coronas, en número de cuatrocientas.

La numerosa colonia de América y Barcelona, ha colocado varias placas de bronce, en las que se hace constar la hazaña sublime del heroico aviador.

Dan guardia de honor al cadáver ocho fascistas con sus características camisas negras, y todos ellos tripulantes del buque portador del cadáver.

Poco después de haber atracado el barco al muelle llegó el consúl general de Italia coronel Romanier y el viceconsúl señor Andrey.

También se personó en el buque el Alcalde interino de Barcelona señor Gonsal, quien expresó al consúl el pésame que el Gobierno español envía al italiano por la muerte del intrépido Aviador.

El consúl de Italia pronuncia en el idioma de su país y ante el cadáver sentida alocución enalteciendo los dotes del Aviador muerto, y haciendo grandes elogios de sus pericia y de su heroísmo, dedicando párrafos de verdadera y sublime elocuencia a la gloriosa hazaña en que el innolvidable Del Prete encontró la muerte.

Termina el consúl diciendo así: «No ha muerto, pues vive y vivirá siempre en el corazón del pueblo italiano».

A la terminación de este hermoso discurso necrológico, se escucharon los gritos de «¡Viva!».

Después se hizo el pase tradicional de lista y al llegar al nombre del glorioso aviador que hoy se llora, una voz contestó: «Presente».

Este momento fué de intensísima emoción, llegando a advertirse algunas lágrimas en los ojos de los presentes.

No faltó tampoco el homenaje de la aviación española al camarada italiano muerto, pues varios hidros y dirigibles volaron por encima del buque, sobre el que arrojaron gran cantidad de flores.

Se dijeron varias misas oficiadas por Sacerdotes italianos.

A las tres y media de la tarde zarpó el buque con rumbo a Italia, siendo escoltado durante largo rato por los hidros españoles.

Un dirigible italiano pilotado por el comandante Longo, agregado naval de la Embajada de su país, dará escolta al «Conte Rosso» hasta su llegada a Italia.

Bayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz, Veedor, 18 de 6 a 8.

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo.

PAPELERIA
- y Útiles de Escritorio -
de M. CERÓN
Columela, 23 y D. de Tetuán, 15

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La cámara yanquis ratifica el pacto Kellogg. - Reparece el leader laborista Mexicano Morone. Del asesinato del general Obregón. - Otras noticias

Para batir el record de duración y distancia

Le Bourger.—En este aeródromo el aviador Sina, efectuó con gran destreza un vuelo en el que dió 28 vueltas.

Este vuelo se efectuó en circuito cerrado, siendo el objeto del intrépido aviador batir el record de duración y distancia.

La Cámara yanqui ratifica el Pacto Kellogg.

Washington.—La Cámara norte americana en sesión solemne ha ratificado unánimemente su asistencia al pacto Kellogg.

Inauguración de una Catedral

Sydney.—Uno de los actos más importantes de los realizados con motivo de la celebración del Congreso Eucarístico, ha sido la inauguración de la famosa Catedral de Santa María.

El acto resultó imponente, asistiendo numerosos Prelados de distintas naciones y gran afluencia de público.

En Río de Janeiro se inaugura una autopista

Río de Janeiro.—Con asistencia del Presidente de la República y el Presidente del Estado de Río de Janeiro y otras autoridades se ha inaugurado solemnemente la autopista de sesenta y dos kilómetros que une a esta población con Petro polis.

También se inauguró el monumento conmemorativo de esta importante obra.

Reparación del leader laborista mejicano Morone

México.—Ha reaparecido en esta capital el popular leader laborista Moronem, que como se sabe, había desaparecido a raíz del asesinato del Presidente electo en aquella república general Alvaro Obregón.

Las tropas búlgaras matan a varios revolucionarios macedónicos.

Sofía.—Un destacamento de tropas búlgaras ha dado muerte a catorce revolucionarios macedónicos, partidarios del difunto general Protergueroff y que intentaban organizar un movimiento anti-gubernamental en la Macedonia Meridional.

Del asesinato del General Obregón

Londres.—Comunican al periódico «The Times» desde New York que la religiosa Sor Acevedo, ha hecho declaraciones a los corresponsales de periódicos extranjeros, debidamente autorizada por Jefe de policía.

La superiora del convento del Espíritu Sanio ha dicho entre otras cosas que es una infamia atribuirle ella complicidad en

el asesinato del general Obregón puesto que de este delito es único responsable el detenido Torral.

Asegura también que jamás asistió a reuniones de conspiradores, ni tuvo en absoluto relación con los jefes laboristas.

El periódico mejicano «Excelsior» dice que en una reunión celebrada por la Confederación de partidos obregonistas, se denunció que están amenazados de muerte, los diputados Aurelio Manrique, Antonio Díaz, Soto y Gama y Ricardo Topete.

Este mismo periódico afirma que Sor Acevedo ha hecho la siguiente declaración: «El ideal de mi vida es el de ser mártir, lo que es tanto como decir, ser castigada por un crimen que no ha cometido. Así, pues, acogeré con gusto todo sufrimiento que pueda cruzarse en mi camino.»

Unión Patriótica

AVISO

Según telegrama recibido de Madrid, no siendo posible por haber superado a todos los cálculos el número de afiliados que se trasladará a Madrid, que puedan hacer este traslado en cualquier tren, utilizando las ventajosas del carne; se advierte a todos, que de acuerdo con las órdenes recibidas solo será utilizable la rebaja del 50 por 100 a que da derecho el carnet de afiliado, en el tren rápido especial que saldrá de ésta el día 11 de Septiembre por la mañana a Madrid por la noche, verificándose la vuelta el 14 de Septiembre.

Se ruega a todos los afiliados que deseen utilizar estos transportes, que lo avisen antes del sábado en la oficina de la Unión Patriótica (San Miguel 8) donde se les proveerá de carnet.

Los que tienen ya comunicado a esta oficina sus deseos de ir a Madrid, serán considerados como viajeros de los citados trenes, si no avisan lo contrario antes de esa fecha.

“MUJERES”

POR BALDRICH

En la librería del señor Cerón, se encuentra a la venta este libro del ad... mirable dibujante ...

Dr. Gilardón
Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.
Isabel la Católica, 2

EL DIA EN PROVINCIAS

El Infante Don Jaime y el Jefe del Gobierno visitan el Casino del Sardinero. - Acción social hace importante distribución de tierras. - Homenaje a S. M. el Rey en San Sebastián. - En el «Conte Rosso» llega a España el cadáver del heroico aviador italiano Del Prete. - Pésame del Gobierno español y hermoso discurso del Consúl italiano. - Homenaje de la aviación española al valeroso Del Prete.

Accidente motorista

Guadalajara.—Una moto que circulaba por la carretera próxima a la capital, arrolló a un burro, volcándolo con tal motivo y resultando el conductor y dos personas más con heridas graves.

Clausura de un Congreso de Odontología

Vigo.—En esta capital se ha verificado con gran solemnidad la clausura del Congreso de Odontología que con la mayor animación ha venido celebrándose estos días.

La Mesa de este Congreso, pasó al Gobierno civil, al objeto de entregar las conclusiones que elevaban al Gobierno.

Se hundió varias casas y murieron siete personas.

La Carolina.—Como consecuencia de las obras que se vienen ejecutando en el subsuelo de esta población, se ha producido el hundimiento de algunas casas, donde encontraron la muerte siete personas, resultando también numerosos heridos graves.

Estas desgracias han causado honda impresión en el vecindario.

En San Sebastián se prepara un grandioso homenaje a S. M. el Rey

San Sebastián.—En esta capital se prepara la celebración de un brillante homenaje a S. M. el Rey.

Entre los muchos e importantes actos que se preparan, se organiza uno consistente en que todos los Alcaldes de la provincia con el de la capital a la cabeza, acudan a Palacio a cumplimentar al Soberano y rendirle cariñosísimo tributo de admiración y firme adhesión.

Es inmenso el entusiasmo reinante en toda la provincia, para la celebración del homenaje de cariño a nuestro Soberano.

Para evitar el despido de obreros en la Fábrica de armas

Oviedo.—Ha llegado a esta población el coronel de Artillería

señor Junquera, Jefe de la fabricación de Guerra, para estudiar la transformación de la fábrica militar de armas establecida en esta capital, de forma que pueda dedicarse a otras industrias.

No puede ser más nobilísimo el objeto de esta transformación ya que con él se pretende nada menos que evitar el despido de numerosos obreros, que en caso contrario quedarían sin trabajo.

Este acuerdo del Gobierno ha sido muy bien acogido por todas las clases sociales de la población.

El Infante D. Jaime y el Marqués de Estella en el Casino del Sardinero.

Santander.—El Infante don Jaime al que acompañaba el Marqués de Estella y varios aristócratas, pasaron largo rato en el Casino del Sardinero.

Reparto de tierras

Huesca.—El Ministro del Trabajo Sr. Aunós, acompañado del Director General de Acción Social Agraria Sr. Benjumea, asistieron al importante acto de la repartición de tierras adquiridas por la Acción Social en el pueblo de Pallobar.

Pronunciaron discursos el Alcalde de dicho pueblo y el Ministro del Trabajo, que habló de la santidad del trabajo que debía efectuarse siempre con la vista puesta en Dios.

El Sr. Aunós impuso la Medalla del Trabajo a dos ancianos labradores, vecinos del mismo pueblo que se habían hecho acreedores a tan merecida recompensa, por su laboriosidad y honradez durante los largos años de su vida.

El acto resultó interesante y de gran emoción, escuchando el Ministro y el Director General de Acción Social estruendosos aplausos.

Las autoridades obsequiaron con un banquete al Ministro y a sus acompañantes.

El Sr. Aunós después del ac-

AVISO IMPORTANTE

A los dueños de Cafés, Fondas, Posadas, Establecimientos públicos y Vehículos de servicio público y Carros de Mudanza.

Próxima a comenzar la visita que ha de girarse a los establecimientos arriba mencionados, para dar cumplimiento a las prescripciones del Reglamento de 21 de Diciembre pasado, se hace saber a los industriales interesados, que pueden proveerse de las instrucciones correspondientes, cuyo cumplimiento es obligatorio, y de las certificaciones que han de extender los funcionarios de Sanidad, en la LIBRERIA COLUMELA, 23, al precio de 1,50 las instrucciones y QUINCE céntimos cada ejemplar de los certificados que acreditarán la desinfección periódica.

Se vende Imprenta usada para la confección de un PERIÓDICO

y de los trabajos necesarios a la Administración.

Consta de los siguientes elementos:
Una máquina para impresión de 64 por 88. Una palanca folio prolongado. Una perforadora. Texto para doce cajas y unas treinta titulares con algunos filetes.

PRECIO: 5.000 PESETAS

DETALLES: M. CERON BOHÓRQUEZ, Obispo Calvo y Valero, 4

CACAO "ROCA"

Para pedidos:

Agente provincial: D. CAYETANO VARELA CAMPOS
Teléfono 886. - Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: D. MANUEL ALVAREZ GOMEZ
TELÉFONO, NÚM. 642.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 30 de Agosto, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º de Septiembre.
Próxima salida el día 31 de Septiembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de Septiembre, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Sta. Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el día 8 de Octubre.

Línea Península-New York

El vapor « » saldrá de Barcelona y de Cádiz el día para Nueva York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona el día 17 de Septiembre, de Valencia el 16, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20.
Próxima salida el 23 de Octubre.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el día 5 de Septiembre de Valencia el , de Málaga el y de Cádiz el a las 10 de la mañana.
Próxima salida de Cádiz el día de

Línea de Fernando Pón

El vapor «Isla de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor « » saldrá de Cádiz el día para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el día para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 7. Barcelona. con la Agencia de la Compañía en Cádiz.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.

CIBOS. • SUPLENDO • CÁDIZ • TELEFONOS. 54 y 498



Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR EN CONSIGNATARIO, JEAN J. RAVINA.
Baro Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases en la Imprenta de D. Manuel Cerón

Bazar "LA CONCEPCION"

PLACAS a la TURCA

de hierro Esmaltado y de hierro inoxidable.

AZULEJOS. - Cristalería y loza. - Bazaros. - Taberías.

Vajillas. - Latas. - Perfumería. - Eléctricos. - B. - L. - C. - L.

CEMENTO LANDFORT

Cervantes, 18 dup. (esquina a San José. - Teléfono, 592.—CADIZ

Para Pan BUENO COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:
E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIEGA 19. — CADIZ

Grandes Almacenes de muebles DE LA Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa.

SOLO POR 8 DIAS

Regalaremos el 10 por ciento de su compra al contado a todos aquellos clientes que la efectúen en nuestra casa de todos los artículos incluidos en los ramos de Galletas, Chocolates, conservas de pescados, de carnes y vegetales, así como de DÁTILES de BERBERIA y frutas en conservas. Vinos de marca, aguardientes de ídem, y otra infinidad de artículos que puede usted ver en nuestro cartel anunciador.

He aquí algunos artículos que no se rebajan:

Azúcar molida, kilo 1,60	Jabón verde, kilo 1,10
— P. G. id. 1,75	Manteca de cerdo blanca, id. 3,50
Arroz superior, id. 0,70	Bátiles Berberia, lata 2, id. 5,40
Tocino serrano, id. 3	Vino blanco, sin casco, botella. 0,50
Costilla, d. 3,50	— fino, id., id. 0,40
Jabón blanco, id. 1,20	— fino, id., id. 0,75
— Adújar, taco grande 0,50	Jerez Seco, id., id. 2
— de coco, dos tacos. 0,75	Jerez Quins, con casco 3

"La Inglesa". - Calle Tomás Isturiz TELEFONO, núm. 324

COMP. A TRASMEDITERRANEA BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

LINEA CANARIAS - CADIZ - NORTE

JUEVES: Para Vigo (directo) quincenal, vapor ESCOLANO, el día 30 de Agosto de 1928.

Línea con Africa

Servicio Cádiz-Larache: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.
Servicio Cádiz-Tánger: Todos los Martes a las 7 horas.
Servicio Cádiz-Tánger Ceuta: Todos los Jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

Servicio Cádiz-Barcelona: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor CAPITAN SEGARRÁ saldrá el Lunes 3 de Septiembre de 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruna, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.
El vapor

PAULINA

Saldrá de Cádiz el 3 de Septiembre de 1928.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.
El vapor

Santamaña

Saldrá de Cádiz el 31 de Agosto de 1928.
Admitiendo carga y pasaje para los puertos del itinerario.

DELEGADO: **D. Manuel de la Oliva Fernández** Para informes: **Compañía Trasmediterránea**
DELEGACIÓN DE CADIZ

Isaac Peral, núm. 25. - Bajo. - Cádiz

"FAST AND SAFE"

SERVICIO DIARIO de Automóviles Correos

ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea y puntos intermedios.

Salida de Cádiz: Plaza de Loreto a las 2 de la tarde. Teléfono 307.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIERCOLES y VIERNES. - Rápido para enlazar en Algeciras con los vapores de Tánger y Ceuta:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Consueles) a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS. - Rápido de Algeciras a Cádiz:

Salida de Algeciras: Café de la Estrella (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono núm. 236.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus Sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros EN VIGO—BOUZAS.

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

CASA CENTRAL. - VIGO-BOUZAS

EL FERROL: Muelle.

SUCURSALES — LA CORUÑA: Santa Lucía, 26 y 28

En CADIZ: Santo Domingo, núm. 1

EL NOTICIERO GADITANO

DIARIO DE LA NOCHE

Periódico de amplia información Local, Telefónica, Telegráfica y Provincial

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz, un mes Pesetas 2,50

Fuera, trimestre. " 7,50

Redacción y Administración: San Francisco, 10 TELEFONO NÚM. 512